
  
糸谷教育長 ただいまの出席委員は４名であり、会議は成立いたします。 

  

 ただいまから、令和５年第５回雨竜町教育委員会を開会いたします。 

本委員会の説明員は別紙配布のとおりであります。 

 

日程第１「前回会議録の承認」についてですが、出席委員の署名をいた

だいておりますので、承認済みといたします。 

 

次に、日程第２「教育委員会行政報告」を行います。私から報告させて

いただきます。 

  

 （教育長 報告） 

  

 以上、教育委員会行政報告を終わります。 

 

「教育委員会行政報告」に対する質疑があればお受けいたします。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、以上で「教育委員会行政報告」を終わります。 

  

 次に、日程第３「議案第２５号 令和５年度教育行政執行方針につい

て」を議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第２５号について

質疑ありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第２５号 令和５年度教育行政執行方針に

ついて」は原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第２５号は、原案のとおり可決されました。 

  



糸谷教育長 次に、日程第４「議案第２６号 令和５年度雨竜町一般会計教育費補正

予算の要請について」を議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 

  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。これより質疑に入ります。議案第２６号について

質疑ありませんか。 

  

宮 武 委 員 史跡公園、弓道場の屋根の関係で、雪害ということですけども、雪下ろ

し等々しているかと思うのですけどもその辺どうなっているのですか。 

  

先 名 課 長 開拓記念館に限らず、町の教育施設につきましては定期的に排雪、除

雪、屋根の雪下ろしをしているところでありますが、今回想定以上に雪が

屋根から巻いた状態になり、そこから破損してしまったということであり

ます。開拓記念館も弓道場もそうですが、かなり築年数が経っていること

もありました。また開拓記念館は木造ということもあり、もう少し短いス

パンで除雪作業をやれば良かったと反省しています。これを契機に管理体

制を見直し、今後このようなことがないように対応していきたいと考えて

おります。 

  

宮 武 委 員 できれば今後そういうことがないほうがよろしいかと思います。よろし

くお願いします。 

  

糸谷教育長 他にありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、これをもって質疑を終了いたします。 

 

おはかりいたします。「議案第２６号 令和５年度雨竜町一般会計教育

費補正予算の要請について」は原案のとおり決することにご異議ございま

せんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認めます。 

 

よって、議案第２６号は、原案のとおり可決されました。 

  

 次に、日程第５「議案第２７号 雨竜町社会福祉協議会理事の推薦につ

いて」を議題といたします。 

 

事務局より説明を求めます。教育課長。 



  

先 名 課 長 （議案説明） 

  

糸谷教育長 説明が終わりました。本件の選出方法についてご意見があれば発言願い

たいと思います。 

  

沖 舘 委 員 教育長の推薦でお願いしたいと思います。 

  

糸谷教育長 ただいま沖舘職務代理より教育長の指名推薦と発言がありましたが、他

にありますでしょうか。 

  

 よろしいでしょうか。それでは他に意見がないようですので私のほうか

ら指名をさせていただきたいと思います。 

それでは雨竜町社会福祉協議会理事に浦本委員を指名することといたし

たいと思います。ご異議ございますでしょうか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 異議なしと認め、「議案第２７号 雨竜町社会福祉協議会理事の推薦に

ついて」は、浦本委員を推薦することで決定しました。 

  

 以上で、本委員会に提案のった全議案の審議を終了しましたが、次に

委員提案事項がありましたら、お受けいたします。 

  

宮 武 委 員 雪害の関係で、学校の自転車置き場の屋根雪が毎年のように乗って、角

のほうが凹んでいるように見受けられる。あれの対策も今後したほうがい

いのではないかと思うのですがいかがでしょう。 

  

先 名 課 長 数年前に１箇所角のほうが曲がった状態になり、昨年か一昨年もう１箇

所端のほうが歪んでしまい、現在２箇所折れ曲がった状態になり目立つ状

況。今回修繕しようとしたところ、相当費用がかかるとのこと。かなり丈

夫な金属で、このような形は想定されていなかった。単純に何らかの力を

加えて戻すことになるのか、総取り換えになる可能性もありますので、そ

うなるとかなり費用がかかる。現在見た目が悪くてみっともないが、使用

する分には問題がないということでまずはこのまま使っていただいて、今

後また対応を検討したいと考えております。まずは開拓記念館と改善セン

ター弓道場を優先させたという形になっており、決して学校のことは知ら

ないということにはならないと思っています。 

  

糸谷教育長 あそこは委託先には雪下ろしを依頼していない？ 

  

先 名 課 長 用務員に一定の雪は突いて落としてもらってますが、処理する期間かタ

イミングであのようになったと思われます。 

  

糸谷教育長 余程巻いて重みがかかって。ギザギザの部分ですね。 



  

浦 本 委 員 ３月の雪解けですかね。そこでそういう対応しないとダメですね。 

  

先 名 課 長 実は改善の管理棟の前の屋根も、ほぼ小中学校の自転車小屋の形と同じ

なんですが、そこの屋根も曲がってしまって、そちらも同じように修繕が

必要となります。改善は総とっかえになりますと言われており、ハードル

が高くなりますのでそれらを含めて検討しなければなりません。 

  

糸谷教育長 ど真ん中降ろさなくても端だけ降ろせば。 

  

宮 武 委 員 最低限見回りで上に登ってでも少し降ろすべきかなと思います。 

  

先 名 課 長 建設した当時は雪下ろししなくても大丈夫な強度があると聞いています

が、それ以上に負荷がかかっている状況なのかどうか。 

  

糸谷教育長 上に乗っている部分は大丈夫だけど雪庇の部分は考えていないのでは。

真ん中は大丈夫だけど端のほうは。特に北側。とにかく今後について見回

りしながら北側の雪庇の部分については対応していきたいと考えておりま

す。 

  

先 名 課 長 今年用務員さんが代わったので、十分打合せしながら対応するように致

します。 

  

糸谷教育長 他にありませんか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

 よろしいでしょうか。 

なければこれをもって質疑を終了いたします。 

次に事務局から報告事項と今後の日程について説明願います。 

  

先 名 課 長 （報告事項と今後の日程について 別途配布資料により説明） 

 

内容 

①令和５年度雨竜町町政執行方針（教育委員会分）について 

②カナダトロント国際交流事業について 

③令和４年度英検ＩＢＡ（ＲＬ）活用事業（中学生）における 

実施結果について 

④令和４年度英検ＥＳＧ（確認パッケージ）活用事業（小学６年生） 

における実施結果について 

⑤令和５年度雨竜町立学校児童生徒数について 

⑥令和５年度雨竜町立学校における学級編成について 

⑦令和５年度雨竜町立学校教職員配置数について 

⑧令和５年度雨竜中学校部活動加入状況について 

⑨新型コロナウイルス感染症対策について 



⑩雨竜町営プールの町外者利用について 

  

糸谷教育長 ただいま報告事項と今後の日程について説明がありました。 

何かご質問等ございますでしょうか。 

  

全 委 員 （なしの声あり） 

  

糸谷教育長 なければ、以上をもちまして令和５年第５回雨竜町教育委員会を閉会い

たします。 

 


